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Domiciliefraude in sociale huisvesting  -  Controles op nutsvoorzieningen

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 214 van 1 februari 2019 inzake de 
vaststelling van domiciliefraude verwees de minister naar de mogelijkheid waarover 
huisvesters beschikken op basis van artikel 2, §5 en §6, van de Vlaamse Wooncode om 
via de toezichthouder verbruiksgegevens op te vragen bij nutsbedrijven en 
distributienetbeheerders en deze over te maken aan de betrokken sociale 
huisvestingsmaatschappij (SHM). Zij gaf aan dat in 2017 en 2018 respectievelijk 47 en 
134 aanvragen tot informatie omtrent het verbruik werden ingediend.

1. Heeft de minister zicht op het aantal aanvragen dat hieromtrent werd ingediend de 
laatste 5 jaar? Zo ja, graag een overzicht. Hoe evolueerde dit aantal? Hoe verklaart 
de minister bijvoorbeeld de forse stijging in 2018 naar bijna het drievoud van 2017? 
 

2. Werden al deze aanvragen ingewilligd? Zo neen, hoeveel niet? Om welke redenen? 

3. Heeft de minister zicht op de effectiviteit van deze controles? Hoe vaak leidden deze 
informatieverzoeken tot een effectieve vaststelling van domiciliefraude?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 301 van 14 maart 2019
van MARC HENDRICKX

1. Paragraaf 6 van artikel 2 trad pas in werking op 23 december 2016, 
gegevensuitwisseling was bijgevolg niet eerder mogelijk.

Het verschil tussen 2017 en 2018 valt te verklaren door het feit dat die mogelijkheid in 
2017 binnen de sector nog onvoldoende gekend was. In 2018 werd er meer 
ruchtbaarheid aan gegeven waardoor het aantal vragen sterk toenam en nog steeds 
toeneemt.

2. Alle aanvragen werden ingewilligd.

3. De verbruiksgegevens worden doorgegeven aan de sociale verhuurders die deze 
gegevens laten gelden als bewijsmateriaal. In sommige gevallen zal dit zeker geleid 
hebben tot de opzegging of verbreking van de huurovereenkomst door de sociale 
verhuurder, maar Wonen-Vlaanderen beschikt niet over deze informatie.


